

对外投资怎么样？服务贸易有哪些亮点？应对美对华投资限制行政令有何举措？……

# 商务部回应近期经贸热点

新华社记者 潘洁 谢希瑶

今年以来,我国对外投资合作情况怎么样?服务贸易发展有哪些新亮点?针对美方发布的对华投资限制行政令,中方将考虑采取哪些措施应对?商务部17日举行的例行新闻发布会回应近期经贸热点。

**前七个月我国对外非金融类直接投资同比增长18.1%**

商务部新闻发言人束珏婷在发布会上介绍,今年1至7月,我国对外投资持续增长,对外非金融类直接投资5009.4亿元人民币,同比增长18.1%(折合719.3亿美元,同比增长10.6%)。

今年1至7月,我国企业在“一带一路”沿线国家非金融类直接投资953.4亿元人民币,同比增长23.2%(折合136.9亿美元,同比增长15.3%),占同期总额的19%。

今年1至7月,我国对外承包工程完成营业额5637.6亿元人民币,同比增长6.3%;新

签合同额7463.6亿元人民币,同比增长0.6%。我国企业在“一带一路”沿线国家承包工程完成营业额3120亿元人民币,新签合同额3672.3亿元人民币,分别占同期总额的55.3%和49.2%。

**服务贸易“朋友圈”日益扩大**

束珏婷介绍,近年来,我国服务贸易国际合作不断深化,与我国有服务贸易往来的国家和地区达到200多个,与15个国家签署了服务贸易合作备忘录,服务贸易“朋友圈”日益扩大。

“今年以来,商务部积极推动与共建‘一带一路’国家、金砖国家、上合组织等加强服务贸易对话交流,推动与相关国家建立合作机制,深化与重点国家合作,服务贸易国际合作的网络日趋完善,积极发挥进博会、服贸会等重点展会平台作用,为我国与世界各国加强服务贸易合作提供国际公共产品和有效载

体。”她说。

据介绍,今年上半年,我国服务贸易总体保持平稳增长,服务进出口总额31358.4亿元人民币,同比增长8.5%。其中,知识密集型服务贸易占比达43.5%,较上年提升1.5个百分点,旅行服务进出口增长65.4%,是增长最快的服务贸易领域。

**正在对美对华投资限制行政令影响进行全面评估**

针对美国政府当地时间9日发布对华投资限制行政令,限制美国对中国部分高科技行业进行投资,束珏婷说,美方此举损人害己,中方已对此表达严正关切。

“中国商务部近日与企业座谈,了解行政令对企业的实际影响。在此基础上,我们正在对行政令的影响进行全面评估,并将根据评估结果采取必要的应对措施。”她说。

在回应美方某些人所谓“中国为了帮助

中国企业取代美国企业,强制或通过并购来获取美国的技术、数据和知识产权”的论调时,束珏婷说,该说法与事实完全不符。中美经贸合作的本质是互利共赢。中方欢迎包括美国企业在内的各国企业在华发展、取得成功,努力为各类企业营造市场化、法治化、国际化的营商环境。

她说,企业间通过并购获取技术和知识产权,是正常的商业合作行为。中方明确反对强制技术转让,更不存在通过强制获取技术帮助中国企业取代美国企业。强制技术转让不符合中国的外商投资法,也不符合经济规律。

“中方高度关注美方强制要求企业向美方出售资产、转让技术,这是典型的强制技术转让。美方应公平公正对待中国企业,为他们在美国开展贸易投资合作提供平等待遇。”束珏婷说。

(新华社北京8月17日电)

外交部发言人:

## 再次敦促日方切实以负责任方式处置核污染水

新华社北京8月17日电(记者董雪)外交部发言人汪文斌17日表示,中方再次敦促日方切实以负责任方式处置核污染水,并接受严格国际监督。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,日本东京电力公司近日证实福岛第一核电站

储存的核污染水发生泄漏,原因是用于输送核污染水的软管破裂。请问发言人对此有何评论?

“我们注意到有关报道,日本福岛核污染水排海计划的正当性、安全性一直受到国际社会质疑。”汪文斌表示,福岛核电站储存的

核污染水再次发生泄漏,加剧了国际社会对日本东京电力公司管理无能、日本政府监管无效的担忧。

汪文斌说,福岛民众多次指出,自福岛核事故发生以来,东京电力公司的善后处理工作漏洞百出,曾多次被曝出存在隐瞒、

篡改数据,其处置核污染水的能力令人怀疑。

“东京电力公司能否从始至终都安全、负责地处置福岛核污染水?能否确保长达30年的排放管理不犯错、不失责?能否确保净化装置的长期有效性和可靠性?能否按严格规范进行核污染水取样、监测活动?对于这些问题,国际社会不得不打一个大大的问号。”汪文斌表示,中方再次敦促日方正视国际社会和国内民众合理关切,停止强推排海计划,以真诚态度同周边邻国充分沟通,切实以负责任方式处置核污染水,并接受严格国际监督。



8月16日傍晚在张掖七彩丹霞景区拍摄的热气球。

当日,甘肃张掖第三届张掖七彩丹霞热气球嘉年华在七彩丹霞景区拉开帷幕。来自全国各地的热气球运动员驾乘热气球,在七彩丹霞上空进行飞行表演,上演热气球与丹霞的美丽邂逅。新华社发(成学磊 摄)

## 纪录片《里斯本丸沉没》在伦敦举行特别放映活动

新华社伦敦8月16日电(记者杜鹏 许凤)反映二战时期日军暴行和中国渔民英勇义举的纪录片《里斯本丸沉没》15日在英国伦敦举行特别放映活动,约400名英军战俘家属观影。

1942年10月,日本军队征用“里斯本丸”号客货船押运1800多名英俘从香港返回日本,途经舟山附近海域被美军击沉,384名英俘被当地渔民舍命救起,英军官兵和英国政府对此深表感激。

据该纪录片制片人浙江苏雷影业有限公司提供的信息,为了全方位反映战争对英俘家庭的影响、二战中日军的暴行以及舟山渔民的义举,摄制组采访了近百座英国城镇,还前往加拿大、日

本、美国等地,收集上万张历史照片,面对面采访百余人,包括已知的最后三位事件亲历者——英俘幸存者丹尼斯·莫利、威廉·班尼菲尔德以及舟山施救渔民林阿根。三位老人现已离世。

纪录片令现场观众非常感动,许多人在观影时默默抹去眼角的泪花。英俘后人艾莉森·菲斯克对新华社记者说,这段历史传递了两个重要信息,一是战争的残酷,二是人们对彼此的善意,“不断回忆和讲述这些故事非常重要”。

英国退役军官费恩祺长期致力于收集整理“里斯本丸”号事件资料。他告诉新华社记者,这段历史“展现了人性最糟糕的一面,也展现了人性最好的一面……舟山渔民以令人难以置信的

勇气和纯粹的人道主义精神拯救了数百人的生命”。

中国驻英大使郑泽光观影结束后致辞表示,正如习近平主席2022年在给“里斯本丸”号船幸存者家属的复信中所指出的,1942年中国浙江省舟山渔民英勇营救“里斯本丸”号船英军战俘的感人事迹,是中英在第二次世界大战中作为盟友并肩作战、共同抗击法西斯侵略的重要见证,也是两国人民结下深厚情谊的历史佳话。

“历史上的今天,1945年8月15日,日本宣布无条件投降。在那场反法西斯战争中,中英是盟友,‘里斯本丸’营救事件就是当时两国人民守望相助的生动写照。历史不能忘却。让我们共同传承对‘里斯本丸’营救事件的记忆,并把这份纪念变成连接中英人民新的友谊纽带。”郑泽光说。(参与记者:崔力 黄薇)

死亡率相对较低,性别差异也较小。

此外,不健康的生活方式也会导致预期寿命缩短。上世纪男性普遍吸烟的不良习惯是造成男性预期寿命增长速度低于女性的一个重要原因。其他主要原因还包括男性年龄往往比女性更长,以及男性从事健康风险更高职业的比率也相对高于女性。

研究显示,吸烟造成的死亡率在男性人群中已开始降低,但在女性中造成的死亡率仍在上升。研究人员发现,工作带来的健康风险在男女之间形成的差别也在减少,因为现如今走入职场的女性越来越多。

## 光大银行长春分行以科技创新服务为“专精特新”企业赋能

本报讯(解翌 记者钟林翰)光大银行长春分行成立28年以来,始终坚守服务实体经济本源,随着大政方针顺势利导。近年来,光大银行长春分行积极响应党中央、国务院关于促进民营经济发展壮大、统筹推进普惠金融发展的要求,在总行的政策指引下,加大普惠金融扶持力度,不断创新服务思路、拓展服务领域,努力为民营企业发展补充金融动力。为支持具有发展潜力的科技型企业拓宽企业融资渠道,充分利用知识产权的融资担保价值,光大银行长春分行创新推出知识产权质押贷款模式化方案。截至目前,光大银行长春分行累计发放知识产权质押贷款2.324亿元,且无不良贷款。

“专精特新”中小企业是创新驱动的生力军,是高质量发展的动力源。光大银行长春分行将支持“专精特新”企业作为服务实体经济的重要举措,积极创新金融产品与服务,为“专精特新”企业高质量发展提供强大金融动力。今年以来,光大银行又推出线上化产品“专精特新企业贷”。

“光大银行为我们贷款1000万元,从初次对接到拿到资金仅用了一周时间,而且是纯信用贷款,随借随还,真是帮了大忙!”吉林省吉科软件信息技术有限公司负责人感激地说。该公司是国内领先的数字化转型服务商,服务面向智慧农业、智慧城市等领域的中小企业。去年,该企业扩大了生产规模,但也面临流动资金的压力。光大银行客户经理详细了解情况后,运用信用类特色产品“专精特新企业贷”,火速解决了公司的资

**遗失声明**

●公主岭市安发劳务服务中心将金成一人名章(防伪编号:2201842743261)丢失,声明作废。

●桦甸市桦甸乡卫生院公章丢失,公章号码2202820001281,声明作废。

●吉林省添易建筑工程有限公司将王彦伍法人名章(防伪编号:2203811425253)印章卡丢失,声明作废。

●肖雪松(身份证号:220111197511130817)将榆树市

**注销公告**

长春市南关区于家堡子(统一社会信用代码:12201026000241)经我理事会集体决议,自2023年8月17日起申请注销。敬告债权人于登报之日起45日内向我理事会事宜。联系人:尹雪;联系电话:17549539472;地址:长春市南关区南城家园回迁小区E区4栋201-1号。特此公告。长春市南关区于家堡子 2023年8月17日

禄人家园小区22栋南10号车库票据遗失,声明作废。

王哲(220625199907062421)将实习律师证遗失,证号:07012211118015,声明作废。

## 中国向联合国近东救济工程处捐款

新华社拉姆安拉8月17日电 中国驻巴勒斯坦办事处16日与联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)签署捐款协议。

中国驻巴勒斯坦办事处主任曾维新表示,中方赞赏近东救济工程处工作,积极支持近东救济工程处履职。中方愿同国际社会共同努力,为早日实现巴勒斯坦问题全面公正持久解决,为实现中东地区和平稳定繁荣作出积极贡献。

近东救济工程处伙伴关系部主任卡里姆姆赞赏中国政府持续有力支持工程处工作,感谢中方捐款保障巴勒斯坦难民民生,重申近东救济工程处重视发展对华伙伴关系,愿继续加强双方良好合作。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。

## 泰国总理巴育感谢中国支持泰铁路建设

新华社曼谷8月17日电(记者宋宇 任羊)泰国总理巴育17日视察中泰铁路施工段,对中方提升泰国铁路运力的支持表示感谢。

泰国总理府副发言人黛素丽援引巴育的话说,中方给予的支持保障了两国合作的落实,将提升泰国铁路运输效率、促进泰国国力发展。

巴育强调政府对推进铁路网络建设、实现客运与货运效率最大化的决心。他说,快速且安全的区域互联互通将有效推动经济、贸易投资、农业、工业和旅游业等各领域发展,进而提升居民的生活质量。

黛素丽说,泰国正在加紧中泰铁路建设工作。作为“一带一路”倡议的一部分,中泰铁路经由老挝连接中泰两国,将有助于满足泰国东北部人员和物资流动需求。

## 达美航空宣布将于10月增加中美航班

新华社纽约8月16日电(记者施春)美国达美航空公司16日发表声明说,该公司将于今年10月增加中美之间航班,并在明年进一步增加两国之间航班班次。

声明说,从10月29日起,达美将开始运营每日一班从西雅图至上海浦东国际机场的航班,以及每周三班从底特律至上海浦东国际机场的航班。从明年3月起,达美将恢复每周四班从洛杉矶至上海浦东国际机场的航班。

负责亚太地区业务的达美航空副总裁杰夫·穆莫表示,由于需求持续增加及前往亚太地区的旺季即将开始,达美已准备好欢迎更多旅客飞往该地区,并将为旅客提供优质服务。

## 俄罗斯“月球-25”号探测器进入月球轨道

新华社莫斯科8月16日电(记者赵冰)俄罗斯国家航天集团16日发布消息说,俄11日发射的“月球-25”号探测器当天进入月球轨道。

消息说,莫斯科时间16日12时03分(北京时间17时03分),“月球-25”号探测器顺利进入月球轨道。探测器各系统运行正常,与地面通讯稳定。目前正在收集探测器当前各项飞行参数。

“月球-25”号探测器8月11日搭乘“联盟-2.1b”运载火箭从位于俄远东地区阿穆尔州的东方航天发射场升空,预计将于8月21日在月球南极的博古斯拉夫斯基陨石坑附近软着陆。如果成功,“月球-25”号将成为人类历史上首个在月球南极着陆的探测器。

## 马来西亚一架小型飞机坠毁致10人死亡

据新华社吉隆坡8月17日电(记者汪艺)马来西亚交通部长陆兆福17日晚间召开新闻发布会说,一架小型飞机当天下午在马来西亚雪兰莪州坠毁,造成10人死亡。

陆兆福说,包括6名乘客和两名机组人员在内的机上8人无人还生。飞机坠毁时还造成地面2人死亡。

## 新研究:男女预期寿命差距缩小

据新华社北京8月17日电《参考消息》日前刊登德国之声电台网站文章《男性女性预期寿命差距缩小》,报道摘要如下:

几十年来女性预期寿命增长幅度一直高于男性,但到了20世纪末期,男女预期寿命之间的差距开始缩小。

德国联邦人口研究所学者对欧洲7个国家228个地区的人口死亡原因报告进行了详细的调查和研究。研

究发现,上世纪90年代中期,这些国家和地区的男性预期寿命比女性短7年。但是过去10年,这一差距已经缩小到5年半。

研究发现,农村地区男性与女性预期寿命的差距要高于城镇地区。研究人员马库斯·索尔伯格说:“繁荣的大城市往往因其良好的就业机会而吸引健康、高素质的人群,而结构薄弱地区对这些人的吸引力较小。”所以,大城市的

**公告**

根据吉林省万邦房地产开发有限公司申请,我局按照相关法定程序,拟对该单位建设的双阳区长山路南泰山路东社区商会大厦建设项目进行建设工程许可前公示。现场公告牌位于该地块南侧,网上公示地址为:长春市规划和自然资源局网(http://gzj.changchun.gov.cn),项目周边利害关系人如有意见、建议,请按现场公告牌或网上公示提供的方式向长春市双阳区自然资源局反馈。反馈意见电话:84237155。长春市双阳区自然资源局 2023年8月18日

**减资公告**

本人自本公告发布之日起45日内,债权人有权要求本公司清偿债务或提供担保

本公司联系人:刘卫堂  
联系电话:1357672999  
联系地址:德惠市米沙子镇6社  
特此公告  
德惠市伟晨食品有限公司  
2023年8月17日

德惠市伟晨食品有限公司(统一社会信用代码:91220183MA14AY4M5B,法定代表人刘卫堂,经股东会【大】会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币200万元减至人民币5